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委員会等の会議録 
 

１ 会議名 第１回 御荘夢創造館運営懇話会 

２ 議題 
(１) 令和６年度事業計画について 
(２) 令和６年度活動事業費等について 
(３) その他 

３ 開催日時 令和６年６月 27日(木) 14時 00から 14時 45まで 

４ 開催場所 御荘夢創造館 １階 児童劇場 

５ 傍聴者数 ０人 

出席者 

６ 委員氏名 
坂尾 良美、山代 直美、稲垣 大介、吉田 理香、 
山岡 基樹、長田 高明 

７ 担当所属 

所属名 御荘夢創造館 

担当職員 
(職・氏名) 

館長 土居 純子 
係長 二神 嘉奈子 
主査 小山 智美 

８ その他の
出席職員 

所属名  

出席職員 
(職・氏名) 
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ただ今から令和６年度第１回御荘夢創造館運営懇話会を開催
します。 
始めに、館長の土居から開会の挨拶を申し上げます。 
 
(開会挨拶) 

 
本日の内容ですが、愛南町懇話会等の設置及び運用に関する

要綱により、担当職員である二神が進めさせていただきます。
また、本日の会議は、愛南町御荘夢創造館の運営及び児童の健
全な育成に関することを議題に、お手元にあります会次第に沿

って進めてまいります。 
本日の会議につきましては、会議の終了後に会議録を作成し

て、町のホームページで公開することとなっています。会議録
の作成と公開については、こちらに一任させていただいてよろ
しいでしょうか。 
 
(異議なし) 

 
ありがとうございます。 
それでは、議題へ移ります。「（１）令和６年度事業計画」に

ついて、小山から説明します。 
 
(説明) 

 
説明が終わりましたが、御意見、御質問はありませんか。 

 
事業計画なのですが、今年度から新しく始めた事業はありま

すか。 
 
ハンドメイド教室の回数を増やしていますが、ほかの事業に

ついては変更ありません。 
 
 私は以前夢創造館で勤めていましたが、その前は公民館にい
ました。その頃、「前年と同じ内容ではなく、自分でなければで
きないような新しい事業を、一つでも良いので取り入れること
はできないか。」と言われたことがありました。その当時の公民
館と違い、対象範囲も広いため難しいとは思いますが、新しい
事業を検討してもらうことで良い変化があるのではないかと思
います。 
 
先ほど小山が説明したハンドメイド教室について、補足にな

るのですが、ハンドメイド教室は、昨年度２回、金属加工の講
師に依頼して開催しています。今年度は６回に増やし、講師も
二人に増やしています。第１回は職員が講師を務め、同じハン
ドメイド教室ではありますが、方向性の違う講師を迎え、変化
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を付けています。 
ほかに御意見、御質問はありませんか。 
それでは、次の議題に進みます。 

「（２）令和６年度活動事業費等」について、小山から説明しま
す。 
 
(説明) 

 
活動事業費等について、御意見、御質問はありませんか。 

 
講師の方への謝礼はどうなっていますか。 

 
外部から来ていただいている方は、講師謝礼をお支払してい

ます。 
 
１回幾らというような計算ですか。 
 
２時間 3,000 円を基本として、教室によっては違うものもあ

ります。ほとんどは、２時間を１回として 3,000 円、パソコン
教室やヨガ教室、ハンドメイド教室は、１回 6,000 円となって
います。 

 
年間を通して開催している、月１回ある活動教室は、基本的

に１回２時間で 3,000 円です。パソコン教室については、今回
は人数の関係で三つになっていますが、午前、午後とコースが
通常四つあります。午前、午後とそれぞれ２時間ずつなので、
１回につき 6,000 円で計上しています。その他、１回ずつの教
室やイベント、若しくは専門的なヨガの講師の方ですとか、そ
ういった場合は、準備なども含めてというところで、１回 6,000
円の講師謝礼にしています。 
 

 講師の方の材料などの持ち出しはないのですか。 
 
ハンドメイド教室以外の活動教室については、講師の方に必

要な物を聞いた上で、材料は全てこちらで準備しますので、講
師の方の持ち出しはありません。ハンドメイド教室については、
特殊な材料など、こちらで購入できない物については、講師の
方が購入して請求していただく場合があります。 
 
分かりました。 
 
ほかに御意見、御質問はありませんか。 

 
今の講師謝礼の話ですが、予算的には年で幾らと決まってい

ますよね。 
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はい。 
 

 その予算は、今の事業計画に合わせた金額になっているとい
うことですよね。 
 
はい。 
 
先ほど意見があったように、今後事業を充実させたり、新し

い事業を始めたりする場合に、一番大きな予算は、講師謝礼で
ある報償費なのではないかと思います。今まで同じような事業
内容でしていますが、講師謝礼や材料費などの面で課題があっ

たというようなことはありませんか。このまま、予算上、現状
の事業で十分であると考えておられるのか、それとも不足して
いると感じておられるのか、実際のところを教えてくさだい。 
 
イベントの参加人数自体は、人気のある一部を除いて、子ど

もの数が減っている中、年々減少傾向にあります。その中で、
今行っている事業を新しいものに変えようかという検討は、数
年前から職員間で行ってはいますが、講師謝礼などの金額的な
こともありますし、教えることができる講師の方がいらっしゃ
るかどうかも、関わってきます。どんな事業なら来てもらえる

ようなものになるのか、また、ほかではやっていない事業とな
ると、中々良い案が出せずにいる状況です。そのため、少しず
つ内容等で変化を付けていますが、今のところ例年どおりの事
業内容となっています。 
 
御苦労されているということですね。 

 
ありがとうございます。ほかに御意見、御質問はありません

か。ないようなので、活動事業費等についてはこれで終ります。 
続いて、資料７ページには「活動教室等申込み者・参加者人

数」、８ページには「年度別利用者数」、９ページから 13ページ
までは「愛南町御荘夢創造館条例」、14 ページから 17 ページま
では「御荘夢創造館施行規則」、最後 18 ページは「県内の児童
館一覧表」を載せていますので御覧ください。このことについ
て、御意見、御質問はありませんか。 
 
事業計画の話に戻るのですが、内容を見ると、館内での活動

がほとんどですが、遠足のような、公園など外に出かける活動
はないのでしょうか。 
 
今のところ、館外での活動は計画していません。 

 
 以前、私が御荘夢創造館にいた頃は、町のマイクロバスで公
園に遠足に行ったりすることがあり、人気があるイベントでし
た。今年や来年といったすぐでなくても良いので、検討しても
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らえたらと思います。 
 
ありがとうございます。今後、検討します。ほかに御意見、

御質問はありませんか。 
それでは、（３）その他について、私から二つ報告します。 
まず資料１、「令和６年度御荘夢創造館内装外装等改修工事概

要」を御覧ください。昨年の懇話会でもお伝えしましたが、今
年度から委員になられた方もいますので、再度報告します。今
年度、大規模な改修を行う予定にしています。主な工事として、
屋根や外壁の塗装及び屋根の防水処理、照明器具のＬＥＤ化、
トイレの洋式化、授乳室の設置、屋外に自転車、一輪車専用コ

ースを設置するなどです。昨年 11月で設計が完了して、工期は
７月から 11月末を予定していますが、今後、工事施工業者との
打合せを経て、実質的な工事開始時期を決定していくこととな
ります。工事による休館日数をできるだけ少なくしたいと考え
てますが、利用者の方への安全を第一に考え、工事を進める予
定です。 
このことについて、御意見、御質問はありませんか。 

 
子育て支援センターこあらで、月に１、２回ほど、御荘夢創

造館を利用しているのですが、工事の場所によっては、利用が

できない場合があるのではないかと思うのですが。 
 
予定を事前に聞いてますので、なるべくその日は外す形で工

事の予定を組みたいと思っています。 
 
利用できない日を前もって教えていただけたら、保護者の方

にも早めにお伝えすることができるので、よろしくお願いしま
す。 
 
分かりました。その場合は前もって連絡します。 

ほかに、御意見、御質問はありませんか。 
 
11 月末で工期が終わったらその後、外の自転車コースが使え

るようになるということですか。 
 
そうです。工事全体が 11月末で完了予定です。 
 
自転車は何台ぐらいありますか。 
 
今ある自転車は２台です。 
 

自転車とほかの乗り物と合わせて６、７台ほどで、それ以外
に一輪車があります。 
 
それでは、自転車や一輪車を今あるものを使って、自転車コ
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ースを新しく作るということなのですね。 
 

 自転車、一輪車については、館内ホールでも乗れるのですが、
人数が多いときはぶつかりそうになるなど危ないため、混雑を
避けるためにも、自転車コースを活用していただければと考え
ています。また、屋内では範囲が狭く自由に乗ることが難しい
ので、十分に乗れるようになっているお子さんは、屋外の自転
車コースを使ってもらえたらと思います。 
 
外でも危険があるかと思います。場所は、道路などに関係な

い芝の所ですか。 

 
場所は、奥の芝生の所にゴムチップ舗装という弾力性のある

素材の舗装を予定しています。 
 
道路に飛び出るようなことはないようですね。 
 
はい。敷地の中の芝の所なので、道路に飛び出すようなこと

にはならないと思います。 
 
工事が始まるというお知らせはされてますか。 

 
今のところお知らせをしていませんが、御指摘いただいたこ

とで気づくことができました。何かしらの方法でお知らせしま
す。 
 
お知らせのお手紙をいただければ、幼稚園で配ることもでき

ます。幼稚園の後によく夢創造館に来て親子で遊んでおられる
方もいると聞いたので、お知らせした方が良いかと思いました。 
 
ありがとうございます。早急に準備して、お知らせしたいと

思います。 
 
子どもの居場所の建設工事の関係も７月の入札で、順調に進

めば、９月か 10月くらいから、夢創造館の前のスペースに建物
が建つ工事が始まりますので、そちらの工事とも調整しながら
になるかと思います。 
 
その他、御意見、御質問はございませんか。 
では、二つ目、資料２についてです。夢創造館では公式ＬＩ

ＮＥを開設し、令和６年４月から運用しています。イベントな
どの情報を発信するほか、参加申込みや問合せなどをＬＩＮＥ

で行えるようになり、児童館活動により参加しやすくなってい
ると考えています。イベント情報やイベント開催中の様子など
をＬＩＮＥのＶＯＯＭで発信していますので、よろしければ友
達追加やＶＯＯＭのフォローをしていただければと思います。 
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また、資料はありませんが、今年度から活動教室でマチコミ
を導入して、各種連絡や教室開催日前の再通知を行っています。
昨年度までは、開催日の変更など連絡が必要になった場合に電
話を利用していたため、連絡がつきにくかったり正しく伝わら
なかったりということがありましたが、マチコミで連絡するこ
とにより保護者の方が文章で確認できるようになるため、より
確実に伝えることができるようになりました。また、開催日２
日前に再度、開催通知を送ることにより、正確に出欠の確認も
取れるようになっています。以上になりますが、このことにつ
いて、御意見、御質問はありませんか。 
 

ＬＩＮＥのＱＲコードは、お知らせしていますか。 
 
資料２としてお配りした周知用のチラシを館内に掲示してい

るのと、子育て支援室の受付に、名刺サイズのＱＲコードをお
知らせするカードを置いています。 
 
月ごとのお便りやそれぞれの事業の御案内などにも全部、Ｑ

Ｒコードを載せています。 
 
ＱＲコードのお知らせを幼稚園に掲示して良いですか。 

 
はい。掲示していただければ有り難いです。掲示用の物を後

日お送りします。 
 
各保育所にもお願いします。 
 
ありがとうございます。各保育所にも後日送らせていただき

ます。ほかに御意見、御質問などはありませんか。 
 
先ほど長田委員さんも言われましたが、年度途中なので、予

算のこともあって、新しい事業は急には難しいのですが、来年
度に向けて、「こんな事をしてはどうか。」というような御意見
をいただけると有り難いのですがいかがでしょうか。例えば、
外での活動についての話が出た時に思ったのですが、グラウン
ドゴルフ大会をするのであれば、練習のためのグラウンドゴル
フ教室があっても良いのではないかと思いました。 
 
グラウンドゴルフの場合、道具は夢創造館にある物を使って

いるのですか。 
 
クラブとボールは夢創造館にある物を使っています。後、ポ

ールや、スタートマットなどは、御荘クラブの方たちが持って
来て、前もってコースを決めて設置してくれています。 
 
体操教室、英会話など、町内にもいろいろな国の方がいらっ
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しゃると思ので、そういう方々と交流できると、異文化交流に
なるのではないかと思います。後、体を動かすとなるとボルダ
リングなどもありますよね。特に小さい子の場合は体を動かす
ことや、ほかにない新しいものなど何かあれば、興味を持って
もらえるのかなと思います。 
 
ありがとうございます。 

 
異文化交流については、コロナ禍前なのですが、一度、クリ

スマス会でインドネシアの実習生の方たちに来ていただいて交
流したことがありました。その時は、子どもたちにとって良い

時間を過ごせました。また機会があれば良いと思います。 
 
夢創造館に天体望遠鏡があったと思うのですが、今は星の観

察などはしていないのですか。 
 
夢創造館ではしていないのですが、生涯学習課などほかの課

の事業で星の観察会行っているところがあるので、そちらに貸
出しをしています。 
 
生涯学習課の事業が、何歳くらいの子どもを対象としている

か分からないのですが、以前、夢創造館では親子で月などの観
察をしていて、とても喜ばれていたので、(天体望遠鏡を)活用
することも今後検討していただければと思います。 
 
本日いただいた意見を参考に、また来年度の事業を更に良い

ものにしていただきたいと思います。 
 
貴重な御意見をありがとうございました。 
これをもちまして、令和６年度第１回御荘夢創造館運営懇話

会場を終了します。 

本日はお忙しい中ありがとうございました。 

 


